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Значна кількість випадків гасіння пожеж пов’язана із небезпечним впливом на 

особовий склад небезпечних чинників пожежі. Зокрема, дія високих температур та диму 
значно ускладнюють проведення пожежно-рятувальних робіт та гасіння пожеж. Важли-
вим тактичним способом зниження такого впливу на особовий склад пожежно-
рятувальних підрозділів є керування газообміном на пожежі в огороджені. Як зазначено 
у останніх вітчизняних керівних документів та науково-дослідної роботи, створення не-
обхідних умов для гасіння пожежі із застосуванням переносних засобів димо- та тепло-
видалення може проводитися трьома способами [1, 2]. 

1. Всмоктування і подальший викид диму назовні. Цей варіант застосовується, 
як правило, при відсмоктуванні повітря з верхньої точки приміщення; 

2. Нагнітання свіжого повітря в задимлене приміщення. Цей спосіб нагнітання 
свіжого повітря здійснюється, як правило, у нижню точку приміщення при відкритих 
верхніх отворах. Раціонально застосовувати цей спосіб при висоті приміщень до 6 мет-
рів; 

3. Одночасне всмоктування задимленого та загазованого повітря і нагнітання 
свіжого повітря при застосуванні декількох засобів димо- та тепловидалення. 

Розглянувши закордоні та деякі вітчизняні роботи [3–8] де розглядаються основні 
принципи та способи реалізації пожежної вентиляції під час гасіння пожеж в будівлях і 
спорудах різного призначення, можна побудувати блок схему тактичної вентиляції рис. 1. 

 

 
Рис. 1. Блок схема тактичної вентиляції на пожежі в огородженні. 
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Отже, якщо порівняти способи проведення вентиляції на пожежі в огороджені в 
Україні та закордоном то бачимо, що пожежна вентиляція має іншу назву а саме «такти-
чна вентиляція». А також з’являються два способи проведення оперативних дій для 
створення вентиляції на пожежі в огороджені, це антивентиляція та гідравлічна вентиля-
ція. Що стосується терміну «тактична вентиляція» хоча він і відсутній в нормативній ба-
зі України, але в той же час використовується країнами Європейського Союзу, США, 
Великої Британії та іншими країнами. Сам термін «тактична вентиляція» включає в себе 
- необхідність та правильність проведення газообміну чи ізолювання пожежі в огоро-
дженнях під час проведення оперативних дій пожежно-рятувальними підрозділами, з 
метою успішної та безпечної ліквідації пожежі.  

Проаналізувавши закордоні та вітчизняні роботи, щодо способів проведення венти-
ляції на пожежі в огороджені то бачимо, що в Україні пожежна вентиляція має іншу на-
зву а саме «тактична вентиляція». Також у вітчизняних джерелах не має повної інфор-
мації про два способи проведення оперативних дій для створення вентиляції на пожежі в 
огородженні, а це антивентиляція та гідравлічна вентиляція. На основі проведеної робо-
ти обґрунтовано термін «тактична вентиляція» та наведено блок схема тактичної венти-
ляції на пожежі в огороджені.  

В подальшій роботі та дослідженнях буде детально розглянуто питання антивенти-
ляції та гідравлічної вентиляції. На основі проведених досліджень будуть розроблені ме-
тодичні рекомендації щодо проведення тактичної вентиляції цими двома способами у 
будівлях та спорудах при гасінні пожеж і ліквідації наслідків надзвичайної ситуації. 
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